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香港民意研究所
港人防疫及外遊意向調查
2022年12月6日

樣本資料

調查結果 (加權樣本)

外遊染疫經驗

Frequency Percent Valid Percent
1 有 104 16% 17%
2 沒有／不知道 525 80% 83%
Total 629 96% 100%

Missing -99 拒答 25 4%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 有 127 19% 21%
2 沒有／不知道 479 73% 79%
Total 607 93% 100%

Missing -99 拒答 47 7%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 有 388 59% 62%
2 沒有／不知道 238 36% 38%
Total 627 96% 100%

Missing -99 拒答 27 4%
654 100%

加權方法：按照政府統計處提供的統計數字，以「反覆多重加權法」作出調整。
　　　　　全港人口年齡及性別分佈統計數字來自《二零二一年年中人口數字》，教育程度 (最高就讀程度) 
　　　　　及經濟活動身分統計數字來自《香港的女性及男性 - 主要統計數字》(2021年版)。

標準誤差：少於0.9% (在95%置信水平下，抽樣誤差不超過+/-1.8%) (以樣本總數計算)
回應比率 (成功率)：3.7%
成功樣本數目：654 (香港市民代表組群323位 + 香港市民自結組群331位)
訪問對象：香港民研意見群組中18至50歲的香港居民
調查方法：網上調查
調查日期：1-4/12/2022

Valid

Total

Valid

Total

Valid

Total

Q1_a3mth 在疫情期間你或你的親友曾否離港 (包括旅遊、工幹、留學及移民)？ [自己曾離港] [過去三個月]

Q1_a2020 疫情期間你或你的親友曾否離港 (包括旅遊、工幹、留學及移民)？ [自己曾離港] [2020年1月至2022年9月]

Q1_b3mth 疫情期間你或你的親友曾否離港 (包括旅遊、工幹、留學及移民)？ [有親友曾離港] [過去三個月]
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Frequency Percent Valid Percent
1 有 330 51% 55%
2 沒有／不知道 271 41% 45%
Total 602 92% 100%

Missing -99 拒答 52 8%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 有 191 29% 30%
2 沒有／不知道 449 69% 70%
Total 641 98% 100%

Missing -99 拒答 13 2%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 有 460 70% 73%
2 沒有／不知道 175 27% 27%
Total 635 97% 100%

Missing -99 拒答 19 3%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 有 493 75% 75%
2 沒有／不知道 161 25% 25%
Total 654 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent
Valid 1 492 100% 100%
Missing -99 <1 <1%

493 100%

N Percent
1 有，自己曾於外地感染 17 3% 4%
2 有，同行親友曾在外地感染 5 1% 1%
3 有，有親友 (非與你同行) 曾於外地感染 120 24% 24%
8886 沒有 316 63% 64%
8888 不知道 42 8% 9%

501 100%

Q1_b2020 疫情期間你或你的親友曾否離港 (包括旅遊、工幹、留學及移民)？ [有親友曾離港] [2020年1月至2022年9月]

Total

Valid

Total

Valid

Total

Valid

Q1_agp 過去三個月 + 2020年至2022年9月: 自己曾離港 [綜合數據]

Q1_bgp 過去三個月 + 2020年至2022年9月: 有親友曾離港 [綜合數據]

Q1_abgp 過去三個月 + 2020年至2022年9月: 自己 + 有親友曾離港 [綜合數據]

Total

Valid

Total

Responses Percent of 
Cases

Q2 (自己或親友曾離港者) 你或你的親友在外地時曾否感染新冠肺炎？
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Frequency Percent Valid Percent
1 少於三日內 1 5% 5%
2 三至六天 5 25% 25%
3 一至少於兩週 4 22% 22%
4 兩週至一個月 3 17% 17%
5 多於一個月 6 29% 29%
8888 不記得／不知道／很難說 <1 2% 2%
Total 20 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 7 33% 33%
2 10 49% 49%
3 2 8% 8%
6 <1 2% 2%
18 1 6% 6%
8888 不記得／不知道／很難說 <1 2% 2%
Total 20 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 少於三日內 12 10% 10%
2 三至六天 17 14% 14%
3 一至少於兩週 14 11% 11%
4 兩週至一個月 26 22% 22%
5 多於一個月 27 22% 22%
8888 不記得／不知道／很難說 25 21% 21%
Total 120 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 19 16% 16%
2 16 14% 14%
3 13 11% 11%
4 5 4% 4%
5 4 3% 3%
6 1 1% 1%
7 <1 <1% <1%
9 <1 <1% <1%
8888 不記得／不知道／很難說 62 51% 51%
Total 120 100% 100%

Q3 (自己及同行親友曾於外地受感染者) 你自己或同行親友離港後，大約多久感染新冠肺炎？

Valid

Valid

Q4 (自己及同行親友曾於外地受感染者) 包括你自己，上述旅程總共有多少個同行／同住親友一同感染新冠肺炎？

Q5 (有非同行親友曾於外地受感染者) 非與你同行親友離港後大約多久感染新冠肺炎？

Valid

Valid

Q6 (有非同行親友曾於外地受感染者) 以你所知，總共有多少個同行／同住親友一同感染新冠肺炎？
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Frequency Percent Valid Percent
Valid 1 134 100% 100%

N Percent
7 英國 65 27% 48%
8 英國以外其他歐洲國家 
(如意大利、西班牙、法國等)

30 13% 23%

10 加拿大 25 11% 19%
9 美國 23 10% 17%
11 澳洲 21 9% 16%
5 泰國 19 8% 15%
4 日本 18 8% 14%
3 韓國 10 4% 7%
6 新加坡 7 3% 5%
12 紐西蘭 6 2% 4%
2 台灣 3 1% 2%
1 中國大陸 3 1% 2%
8881 其他 5 2% 4%
8888 不記得／不知道／很難說 2 1% 2%

238 100%

Frequency Percent
Percent of 

Cases
南美洲 1 1% 1%
印尼 1 1% 1%
印度 1 <1% 1%
越南 1 <1% 1%
澳門 <1 <1% <1%
Sub-total 5 2% 4%

Frequency Percent Valid Percent
Valid 1 133 99% 100%
Missing -99 1 1%

134 100%

N Percent
1 身體不適影響行程 
(如需留在酒店／居所休息／取消部份行程)

56 28% 42%

4 需服藥 55 28% 42%
3 需支付額外費用 (如檢測、隔離、交通費) 24 12% 18%
2 未能如期上機回港 22 11% 17%
5 需於當地求診／入院 12 6% 9%
8886 沒有影響 18 9% 13%
8888 不知道／很難說 14 7% 10%

201 100%

Q7 (自己或親友曾於外地受感染者) 上述個案發生在哪個國家／地區？(可選多項)

Q7_8881 - 其他答案

Total

Responses Percent of 
Cases

Total

Responses Percent of 
Cases

Q8 (自己或親友曾於外地受感染者) 你或你的親友外遊時／離港後感染新冠肺炎後，對行程有何影響？(可選多項)

Total
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未來外遊計劃及疫苗加強劑

Frequency Percent Valid Percent
1 有 343 52% 52%
2 未確定 154 24% 24%
3 沒有 156 24% 24%
Total 653 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
Valid 1 497 100% 100%

N Percent
4 日本 335 30% 67%
2 台灣 149 13% 30%
7 英國 125 11% 25%
5 泰國 113 10% 23%
3 韓國 89 8% 18%
8 英國以外其他歐洲國家 
(如意大利、西班牙、法國等)

65 6% 13%

10 加拿大 44 4% 9%
11 澳洲 43 4% 9%
9 美國 37 3% 7%
6 新加坡 37 3% 7%
1 中國大陸 29 3% 6%
12 紐西蘭 14 1% 3%
8881 其他 19 2% 4%
8888 不知道／很難說 8 1% 2%

1,108 100%

Frequency Percent
Percent of 

Cases
馬來西亞 6 1% 1%
菲律賓 4 <1% 1%
南非 2 <1% <1%
澳門 1 <1% <1%
中東 1 <1% <1%
南美洲 1 <1% <1%
馬來西亞，越南 1 <1% <1%
北美洲 <1 <1% <1%
越南 <1 <1% <1%
哥斯達黎加 <1 <1% <1%
東南亞 <1 <1% <1%
歐洲 <1 <1% <1%

Valid

Total

Q9 未來六個月，你有否任何離港計劃 (包括旅遊、工幹、留學及移民)？

Q10 (有離港計劃／未確定者) 你(可能會)計劃前往的國家／地區是：(可選多項)

Q10_8881 - 其他答案

Total

Responses Percent of 
Cases
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阿聯酋 <1 <1% <1%
印尼 <1 <1% <1%
Sub-total 19 2% 4%

Frequency Percent Valid Percent
1 會 51 10% 10%
2 不會 313 63% 64%
8886 未接種第三劑疫苗 70 14% 14%
8888 不知道／很難說 58 12% 12%
Total 493 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%
497 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 離港前少於一週 4 8% 8%
2 離港前一至少於兩週 13 26% 26%
3 離港前兩週至少於一個月 18 34% 34%
4 離港前一個月或以上 12 24% 24%
8888 不知道／很難說 4 7% 7%
Total 51 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 同意 197 30% 30%
2 不同意 218 33% 33%
8888 不知道／很難說 238 36% 36%
Total 653 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 同意 325 50% 50%
2 不同意 93 14% 14%
8888 不知道／很難說 234 36% 36%
Total 652 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 同意 357 55% 55%
2 不同意 124 19% 19%
8888 不知道／很難說 171 26% 26%
Total 653 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
654 100%

Valid

Total

Q11  (有離港計劃／未確定者) 如果你已完成接種三劑新冠疫苗，由現在至下一次離港前，你會否接種新冠疫苗加強劑 
(即第四／五劑)？

Q12 (會接種新冠疫苗加強劑者) 你認為新冠疫苗加強劑應在何時接種最有效應對離港時的感染風險？

Valid

Valid

Total

Q13_a 你是否同意以下說法？ [新冠康復者至少三個月後才會再染疫]

Valid

Total

Q13_b 你是否同意以下說法？ [新冠康復者再染疫時，徵狀會較輕微，甚至沒有徵狀]

Q13_c 你是否同意以下說法？ [曾經感染新冠肺炎者，不需接種疫苗加強劑]

Valid

Total
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Frequency Percent Valid Percent
1 同意 150 23% 23%
2 不同意 257 39% 39%
8888 不知道／很難說 245 37% 38%
Total 653 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 同意 427 65% 66%
2 不同意 124 19% 19%
8888 不知道／很難說 98 15% 15%
Total 648 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 有 516 79% 79%
2 沒有 134 20% 21%
Total 649 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
Valid 1 516 100% 100%

N Percent
1 Omicron BA.1 93 11% 18%
2 Omicron BA.2 130 15% 25%
3 Omicron BA.4 131 15% 25%
4 Omicron BA.5 186 21% 36%
5 原始病毒株 80 9% 15%
8888 不知道 250 29% 48%

871 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 正確認知新冠二價疫苗／第二代疫苗 46 9% 9%
2 未能正確認知 220 43% 43%
8888 不知道 250 48% 48%
Total 516 100% 100%

Q15gp 就你所知，新冠二價疫苗／第二代疫苗針對以下哪些病毒株？ [綜合數據]

Valid

Valid

Total

Q13_d 你是否同意以下說法？ [如果離港，我預計我很大機會於旅途中受到感染]

Valid

Total

Q13_e 你是否同意以下說法？ [在外地時如當地沒有規定，我就不會戴口罩]

Q14 你有沒有聽過新冠二價疫苗／第二代疫苗？

Total

Valid

Total

Responses Percent of 
Cases

Q15 (有聽過新冠二價疫苗／第二代疫苗者) 就你所知，新冠二價疫苗／第二代疫苗針對以下哪些病毒株？
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過去感染

Frequency Percent Valid Percent
1 291 44% 45%
2 8 1% 1%
1002 不曾感染 318 49% 49%
8888 不知道 34 5% 5%
Total 651 99% 100%

Missing -99 拒答 3 1%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 少於一個月前 30 5% 10%
2 一個月至少於三個月前 43 7% 14%
3 三個月至少於六個月前 49 8% 16%
4 六個月或以前 179 27% 59%
8888 不記得／不知道／很難說 <1 <1% <1%
Total 302 46% 100%

Missing -99 拒答 352 54%
654 100%

個人資料 (加權樣本)

Frequency Percent Valid Percent
1 男 310 47% 47%
2 女 341 52% 52%
8888 其他 3 <1% <1%
Total 653 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 18 – 20歲 22 3% 4%
2 21 – 30歲 177 27% 28%
3 31 – 40歲 208 32% 33%
4 41 – 50歲 229 35% 36%
Total 637 97% 100%

Missing -99 拒答 17 3%
654 100%

Q16 你曾否感染新冠肺炎？如有，感染過幾多次？

Valid

Total

Valid

Q17 [Q17](曾經感染新冠肺炎者) 你最近一次是何時感染新冠肺炎？

Total

Valid

Total

Gender 性別

Age 年齡

Valid

Total
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Frequency Percent Valid Percent
1 小學或以下 2 <1% <1%
2 初中 (中一至中三) 40 6% 6%
3 高中 (中四至中七／DSE／毅進) 257 39% 39%
4 專上教育：非學位課程 
(包括文憑／證書／副學位課程)

58 9% 9%

5 專上教育：學位課程 
(包括學士學位／研究院)

295 45% 45%

Total 651 100% 100%
Missing -99 拒答 3 <1%

654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 小學或以下 2 <1% <1%
2 中學 297 45% 46%
3 大專或以上 352 54% 54%
Total 651 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 在職人士 (全職／兼職／自僱) 486 74% 75%
2 學生 48 7% 7%
3 料理家務者／家庭主婦 49 8% 8%
4 退休人士 25 4% 4%
5 失業／待業／其他非在職 33 5% 5%
6 其他 9 1% 1%
Total 651 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%
654 100%

個人資料 (原始數據)

Frequency Percent Valid Percent
1 男 382 58% 59%
2 女 265 41% 41%
8888 其他 4 1% 1%
Total 651 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%
654 100%

Gender 性別

Valid

Total

Edugp_TP 教育程度 [綜合數據]

Occ 就業狀況

Valid

Edu 教育程度

Valid

Total

Total

Valid

Total
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Frequency Percent Valid Percent
1 18 – 20歲 14 2% 2%
2 21 – 30歲 132 20% 21%
3 31 – 40歲 222 34% 35%
4 41 – 50歲 272 42% 43%
Total 640 98% 100%

Missing -99 拒答 14 2%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 小學或以下 1 <1% <1%
2 初中 (中一至中三) 15 2% 2%
3 高中 (中四至中七／DSE／毅進) 97 15% 15%
4 專上教育：非學位課程 
(包括文憑／證書／副學位課程)

102 16% 16%

5 專上教育：學位課程 
(包括學士學位／研究院)

436 67% 67%

Total 651 100% 100%
Missing -99 拒答 3 <1%

654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 小學或以下 1 <1% <1%
2 中學 112 17% 17%
3 大專或以上 538 82% 83%
Total 651 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%
654 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 在職人士 (全職／兼職／自僱) 525 80% 81%
2 學生 31 5% 5%
3 料理家務者／家庭主婦 26 4% 4%
4 退休人士 24 4% 4%
5 失業／待業／其他非在職 36 6% 6%
6 其他 9 1% 1%
Total 651 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%
654 100%

Occ 就業狀況

Valid

Valid

Total

Edu 教育程度

Total

Valid

Total

Edugp_TP 教育程度 [綜合數據]

Valid

Total

Age 年齡


